
   

 

 

 

IŠRAŠAS IŠ VIEŠOJO PIRKIMO KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO 
„MEDICINOS PAGALBOS PRIEMONĖS“ 

 
DARBOTVARKĖ: dėl Tiekėjų siūlomų pastabų rinkos konsultacijoje. 
 
SVARSTYTA: Tiekėjų siūlomos pastabos rinkos konsultacijoje. 
 
2025-03-24, 2025-03-27 ir 2025-03-28 gauti Tiekėjų siūlymai dėl 2025-03-20 Centrinėje 

viešųjų pirkimų informacinėje sistemoje (CVP IS) skelbto „Medicinos pagalbos priemonės“ (Nr. 
1740865) techninės specifikacijos rinkos konsultacijos projekto: 

 
Tiekėjai pateikia siūlymus: 

 
Nr. 1. Elastinis bintas; 
 

Prašome koreguoti elastingumas ne mažiau 170% ne mažiau 160%. 
 

Norime pasiūlyti išbraukti  teiginį „ir latekso“, paliekant „pagamintas iš medvilnės ar lygiavertės 
medžiagos, tamprumą suteikiančios medžiagos, sudėtyje neturinčios latekso“. 
rinkoje yra gaminių, kurių tamprumą suteikiančios elastinės medžiagos savo sudėtyje neturi 
latekso, kuris ilgiau naudojant gali sukelti alergiją, jautriems latekso baltymams asmenims. Todėl 
daugumoje medicinos priemonių yra ribojamas latekso panaudojimas. 

 
Viešojo pirkimo komisija (toliau-Komisija) išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą, nesutinka 

tikslinti techninės specifikacijos reikalavimo iš „pagamintas iš medvilnės ar lygiavertės medžiagos ir 
latekso ar lygiavertės tamprumą suteikiančios medžiagos“ į reikalavimą „pagamintas iš medvilnės ar 
lygiavertės medžiagos, tamprumą suteikiančios medžiagos, sudėtyje neturinčios latekso“, kadangi 
lateksas yra viena iš medžiagų, turinčių ypatingas elastingumo savybes. Jis suteikia elastiniams 
gaminiams aukštą tempimo koeficientą ir gebėjimą grįžti į pradinę formą po deformacijos. Tai 
reiškia, kad latekso elastiniai bintai geriau išlaiko savo formą ir funkcijas net ir po ilgo naudojimo. 
Taip pat, komisija nesutinka keisti techninės specifikacijos reikalavimo iš „elastingumas ne mažiau 
170%“ į reikalavimą „elastingumas ne mažiau 160%“, kadangi dirbame medicinos srityje ir mums 
svarbu kuo didesnės tempimo galimybės ir prisitaikymas prie įvairių kūno formų. 
 

Nr. 3. Įdėklai, sugeriantys šlapimą; 
 

Prašome koreguoti „su lipdukais, leidžiančiais pritvirtinti įdėklą keletą kartų“ sekančiai „su 
lipduku, leidžiančiu pritvirtinti įdėklą“.  

 
„Įpakuoti po  ≥ 10 vnt“ punkte, pakeistumėte į 10-15 vnt? Taip galės dalyvauti daugiau tiekėjų. 
Daugelis tiekėjų turi didesnes pakuotes. 

 

Komisija išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą pirkimo daliai Nr. 3. „Įdėklai, sugeriantys 
šlapimą“, sutinka tikslinti techninės specifikacijos reikalavimą iš „su lipdukais, leidžiančiais 
pritvirtinti įdėklą keletą kartų“ į reikalavimą „su lipduku, leidžiančiu pritvirtinti įdėklą“.  

Tiksliname, kad techninės specifikacijos reikalavimas „įpakuoti po  ≥ 10 vnt.“ reiškia daugiau 
arba lygiai 10 vnt., todėl keitimas „įpakuoti 10 – 15 vnt.“ atitinka mūsų šiuo metu prašomus 
reikalavimus ir tuo pačiu apribotų Tiekėjų siūlymus, to pasekoje keisti nesutinkame. 

 
Techninę specifikaciją skaityti taip: 
 

3. Įdėklai, sugeriantys šlapimą:  
- pagaminti iš neaustinio pluošto; 
- su apsauginiais krašteliais; 
- su lipduku, leidžiančiu pritvirtinti įdėklą; 



   

 

 

- pateikti patvirtinančius dokumentus apie sugėrimo kiekį; 
- įpakuoti po  ≥ 10 vnt. 
Poz. Nr. Dydis Minimalus sugėrimo kiekis Orientacinis poreikis 

(vnt.) 
3. MIDI ≥350 ml 7 000 

 
Visi komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šio sprendimo priėmimą balsavo 

vienbalsiai. 
 

NUTARTA:  
 

1. Nekeisti techninės specifikacijos reikalavimų pirkimo daliai Nr. 1. 

2. Iš dalies tikslinti techninės specifikacijos reikalavimus pirkimo daliai Nr. 3. 

3. Apie Komisijos priimtą sprendimą informuoti siūlymus pateikusius tiekėjus ir 

suinteresuotus dalyvius. 

 


